

规划引领、园区建设、科技创新、拓展空间

# 无棣开创海洋经济转型升级新途径



## 无棣经济创新写真②

本报9月3日讯(通讯员 史贝贝 记者 王晓霜) 近年来,无棣县以“规模扩张促产业水平提升,以科技集成促产业升级”作为海洋经济转型升级的总抓手,放大比较优势,创新机制,科技引领,开创了海洋经济转型升级的新途径。

“规划引领,构筑协调并进新格局”是打造海洋经济“升级版”的首要工作。无棣县拥有独特的海洋资

源优势,海岸线长达75公里,浅海渔业面积150万亩,潮间带面积48万亩,现有水产养殖面积39万亩,其中海水养殖面积37.5万亩,发展临海临港经济优势得天独厚。如何将资源优势转化为经济优势,且实现转型升级?首先,无棣县以规划为引领,完成了《无棣县省级海洋生态文明示范区建设意见》等规划,先后完成了大交通、港口物流、海洋装备、旅游、生态养殖、油盐化工等各项专项规划编制,并科学规划集中集约利用海洋空间,完成普查用海87宗、面积41.92万亩。

园区建设也是无棣县实现海洋强县梦想的主要措施之一。近年来,

无棣县推进“区中园”、“园中园”建设,注重做好“传统优势”与“现代特色”结合文章,规划建设了海城和友发2个省级现代渔业示范园区,黄河岛和舜园2个省级休闲渔业示范点,以及华隆、海生等共计7个现代渔业示范园区。建设水产健康养殖示范场6家,已建成海参养殖面积3万亩,工厂化养殖面积15万平方米。西港经济园区以“点泥成金、点土成金”的发展思路,引进了28家船舶拆修造、油盐化工、化工仓储、港口物流、海洋装备等临海临港特色产业,所造船舶出口海内外。打造起了20华里长的经济岸线、生态岸线和工业岸线的蓝色经济走廊,真正实现

了让蓝色成为经济主色调,蓝天与大海相适应,生态与经济相适应的特色园区。

在推动海洋经济转型升级方面,科技引领的作用不可小觑。“盛于海洋者必领先于科技”,无棣县正是秉承这一理念,打造科技研发、孵化和产业三大板块,先后创成了海洋科技研发中心、成果孵化中心、人才集聚中心和海洋新兴产业培育中心,用科技创新打造升级版的海洋经济。目前,滨州市首个水产院士工作站已在无棣县揭牌安家。另外,无棣县主要养殖品种和养殖区域均通过了无公害或绿色产品认证和产地认定,全县健康养殖覆盖率达到100%。2012年

全县渔业经济总产值29.5亿元,连续四年递增10%以上,成为全省海洋与渔业发展的一种模式。西港园区引进的海忠软管项目成为中国第一家世界第八家、国内首家通过API认证的企业,结束了中国海底软管完全依赖进口的历史。

同时在拓展发展新空间方面,无棣县优化用海用地保障机制,在用海指标上向临海前沿区域、工业区倾斜,积极盘活用海用地闲置资源,满足了沿海开发和重大项目建设需要。2012年,西港经济园区五家用海企业的138公顷海域使用确权申请获得省政府批准,开创全市潮间带高地用海集约化审批使用的先河。

# 沾化大棚冬枣十天后上市

“现在大棚冬枣离成熟还有十天左右的时间,我已经预订出了4000斤,每斤30元,都是往年的老客商。”9月2日,沾化县黄升镇吴家村大棚冬枣种植户李新云高兴地说。作为大棚冬枣种植户,李新云5亩大棚去年收入达到了17万元,而且今春他又嫁接了5亩短枝二代冬枣,计划明年也用大棚盖起来,效益将更客观。

据了解,黄升镇作为沾化冬枣主产区之一,目前拥有大棚冬枣760亩,由于大棚冬枣生长期长、上市早、口感好,价格往年都在每斤20元以上,每亩为群众创纯利润2万元以上,是一般大田冬枣的三倍以上,这760亩大棚冬枣已占该镇28000亩冬枣效益的8%,冬枣的快速发展使该镇群众年纯收入达到万元。

通讯员 孟令旭 范风奎 记者 王晓霜 摄影报道



# 滨州“营改增”试点完成首批纳税申报

纳税人遇困难可拨12366

本报9月3日讯(记者 邵芳 通讯员 许兆杰 陈圆圆) 9月1日是滨州市“营改增”试点启动后的首个纳税申报日,截止到当天上午9点,市区国税局就完成了25人的纳税申报。从8月1日顺利开出第一张“营改增”增值税专用发票,到9月1日成功完成首批“营改增”纳税申报,两个关键节点的顺畅运行,标志着滨州“营改增”试点工作进入全面正常实施阶段。

自试点准备工作启动以来,滨州市市区国税局在各个办税服务厅设置了营改增专业窗口和专职咨询辅导人员,对所有试点纳税人进行了业务政策和操作实务培训。全市累计培训营改增企业法人代表、财务负责人和办税人员2280户次、3431人次,形成营改增试点工作高效有序的运行机制。

据滨州市市区国税局纳税服务科科长张丽介绍,9月1日至9月16日是山东省“营改增”试点首个征期,试点纳税人可以通过网上申报、上门申报等方式进行纳税申报。纳税人在纳税申报过程中遇到问题,可拨打12366热线进行咨询。

8月1日凌晨,滨州市安全评价中心开出全市首张“营改增”试点纳税人增值税专用发票,这标志着滨州市“营改增”试点工作成功运行,实现平稳过渡。目前,滨州市确认纳入“营改增”试点范围的纳税人共1515户,其中个体类纳税人230户,企业1285户。自8月1日起,试点纳税人正式纳入增值税管理,由国税部门征管,启用国税监制的发票,按照增值税的管理方式开展发票认证、报税、纳税申报及税款入库。

## 相关链接

### 何为营改增?

试点范围方面,“营改增”试点行业包括交通运输业和部分现代服务业(含研发和技术、信息技术、文化创意、物流辅助、有形动产租赁、鉴证咨询、广播影视服务等7个子行业),简称“1+7”行业。

在税率方面,在现行增值税17%和13%两档税率的基础上,新增设11%和6%两档低税率,交通运输业适用11%的税率,研发和技术服务、广播影视服务等现代服务业适用6%的税率;符合条件的国际运输服务、向境外提供的研发和涉及

服务适用零税率,向境外提供的其他服务免税;小规模纳税人和符合条件的一般纳税人依3%征收率按简易计税方法缴纳增值税;试点纳税人原享受的技术转让等营业税减免税政策,调整为增值税免税或即征即退;现行增值税一般纳税人向试点纳税人购买服务,可抵扣进项税额;原归属试点地区的营业税收入,改征增值税后收入仍归属试点地区。

来自国家财政部门的统计数据显示,2012年试点全年共实现减税超过400亿元,在今年“营改增”全面扩围后,2013年企业将减轻税负约1200亿元。

今年8月份降雨量较往年明显偏少

# 8月下旬平均降雨量仅4mm

本报9月3日讯(记者 王晓霜 通讯员 于传宁) 随着8月份的结束,滨州市今年的雨季也画下了句号。今年雨季,让滨州市民感受最深的就是原本少雨的7月份降雨量猛增,雨量之大近50年一遇,而原本多雨的8月份降雨量却寥寥。根据滨州市水文局的统计,8月份平均降雨量为95mm,这还主要集中在上中旬,8月份下旬滨州市平均降雨量仅有4mm。

据了解,今年8月份,滨州市平均降雨量为95mm,比历年同期偏少31%,比去年同

期偏少51%。其中无棣县最大125mm,博兴县最小55mm,两者相差70mm,最大点雨量出现在沾化县下洼站178mm。与历年同期相比,各县区均偏少,幅度14%~58%;与去年同期相比,各县区均偏少,幅度20%~68%。8月份降雨在时间上分布不均,主要集中在上中旬,上旬降雨量35毫米/mm,中旬为57mm,下旬只有4mm。本月降雨在区域分布上不均,黄河以南区域明显偏少,一般在60mm左右,黄河以北区域一般在100mm以上。

自6月份入汛以来,滨州全

市平均降雨量564mm,比历年同期偏多43%,较去年同期偏多19%。其中开发区最大770mm,北海新区最小376mm,两者相差394mm。与历年同期相比,除北海新区偏少9%外,各县区均偏多,偏多幅度14%~80%;与去年同期相比,除北海新区、无棣县、沾化县偏少2%~26%外,其他各县区偏多14%~60%。

今年以来,全市平均降雨量654mm,较历年同期偏多37%,较去年同期偏多25%。其中开发区平均降雨量最大860mm,北海新区最小

442mm,其他县区在560~740mm之间。与历年同期相比,除北海新区偏少10%外,各县区均偏多,偏多幅度14%~80%;与去年同期相比,除北海新区、无棣县、沾化县偏少2%~26%外,其他各县区偏多14%~60%。

根据气象台的预报,本周滨州市天气以多云为主,暂时没有降雨过程。但相关工作人员提醒,虽然雨季已经结束,降雨次数会慢慢减少,但滨州市汛期还没结束,大家还是要随时关注天气变化,做好相应防护准备。

## 滨州首座220千伏汇流站建成投运

本报9月3日讯(记者 张卫建 通讯员 文勇) 8月30日晚8时,220千伏盐都风电汇流站成功送电,新户国华风电顺利并网,这标志着滨州电网第一座220千伏汇流站正式建成投运。新户国华风电是滨州市继国华沾化风电、滨海龙源风电具备发电并网条件的第三座风电场。

220千伏盐都风电汇流站,220kV出线4回(董堂、龙源风电场、国华沾化风电场、国华河口三~六期风电场各1回),对侧董堂扩建220千伏间隔1个,新建220千伏线路38千米,新建OPGW光缆2×38千米,工程总投资13781万元。

220千伏盐都风电汇流站的建成投运,大大增强了滨州电网风电消纳能力,为日后大规模风电并网提供了可靠地“接入口”。本次顺利并网发电的新户国华风电场并网风电机组66台,装机容量达到了99MW,计划于10月底全部启动发电。届时,滨州电网风电装机容量将达到247.5MW。

本次启动送电设备包含了220千伏董都线、新都线,盐都站220千伏#1、#2母线,新户国华220千伏

#1母线、#1主变,送电范围广、涉及单位多。为确保送电工作万无一失,滨州公司从前期的现场调研、设备验收、申请审批,到送电前保护定值整定、厂站接线图绘制、启动送电方案制定,再到送电过程中操作指令下达、报警信号监视、临时情况处理,各职能部门、各专业专工各司其职、步步为营,做到了闭环“无缺陷”、“360度无死角”管理,顺利完成送电任务。

## 农家书屋致富计生户



“咱村里这书屋啊,还真给力,这不俺养的兔子不吃食了,过来一翻书,就查明白了。”8月27日,阳信县河流镇豆腐店村的几位妇女在农家书屋查阅养殖、种植等致富方面的书籍。

本报通讯员 林世军 史洪建 摄影报道

## 吉房出售

黄四渤十工行宿  
舍住宅房2单元301室,  
面积175平方,附房17  
平方,100万元,非诚勿  
扰。电话:18754328922